

Sibiu, 22.08.2024

COMUNICAT DE PRESĂ

Măsurile temporare în ceea ce privește controlul de securitate al lichidelor pe aeroporturile din UE impuse de Comisia Europeană începând cu 1 septembrie 2024

Începând cu data de 1 septembrie 2024, la toate aeroporturile din statele membre UE, care folosesc echipamentele sistemelor de detectare a explozibililor pentru bagajele de cabină – EDSCB (*Explosive Detection Systems for Cabin Baggage*) de standard C3, se vor institui măsuri temporare în ceea ce privește controlul de securitate al lichidelor, volumul maxim al recipientelor individuale pentru lichide, aerosoli și geluri fiind limitat la maximum 100 ml pentru bagajele de cabină supuse controlului. Măsura nu va afecta posibilitatea menținerii aparatelor electronice din bagajul de mână.

Prin proiectul de modernizare și dezvoltare a infrastructurii aeroportuare, Aeroportul Internațional Sibiu a achiziționat și utilizează începând din luna noiembrie 2023 noile echipamente EDSCB de standard C3, oferind astfel pasagerilor săi posibilitatea de a călători de la Sibiu fără aplicarea de restricții în ceea ce privește transportul lichidelor în bagajele de mână. Însă, având în vedere noile măsuri, începând cu data de 1 septembrie 2024 pasagerii care călătoresc de la Aeroportul Internațional Sibiu vor putea transporta în bagajul de mână o cantitate de maxim 100 de ml de lichide per recipient.

Aceste măsuri vor fi impuse ca urmare a *Deciziei (UE) 2024/2109 Comisiei Europene din 29 iulie 2024*, respectiv a *Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2024/2108 al Comisiei din 29 iulie 2024 de modificare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2015/1998 în ceea ce privește anumite măsuri urgente de securitate aeronautică referitoare la echipamentele pentru controlul de securitate al lichidelor, aerosolilor și gelurilor*, având ca scop menținerea securității transportului aerian și a conceptului de „one stop security”.

Conform noului Regulament aplicabil de la 1 septembrie 2024, „echipamentele de standard C3 concepute pentru controlul de securitate al bagajelor de mână care au primit «marca UE» sau «marca UE în curs de aprobare» înainte de 1 august 2024 pot fi utilizate numai pentru controlul de securitate al lichidelor, aerosolilor și gelurilor cu o limită de control al volumului maxim al recipientelor individuale pentru lichide, aerosoli și geluri care nu depășește 100 ml.”

Impunerea acestor măsuri temporare este determinată de necesitatea revizuirii configurațiilor existente ale echipamentele EDSCB de standard C3 în vederea îmbunătățirii performanței acestora.

Pentru a asigura o experiență plăcută și pentru a evita orice situație neplăcută, pasagerii care călătoresc de la Aeroportul Internațional Sibiu vor fi informați cu privire la condițiile privind controlul de securitate.

AACR – Autoritatea Aeronautică Civilă Română a publicat anunțul oficial cu privire la noua măsură impusă de Comisia Europeană pe website-ul său, la următorul link: <https://www.caa.ro/ro/news/restric%C8%9Bii-%C3%AEn-ceea-ce-prive%C8%99te-controlul-de-securitate-al-lichidelor>.

Echipamentele sistemelor de detectare a explozibililor pentru bagajele de cabină – EDSCB (*Explosive Detection Systems for Cabin Baggage*) care îndeplinesc standardul C3 sunt concepute pentru controlul de securitate al bagajelor de mână care conțin lichide, aerosoli și geluri, împreună cu calculatoarele portabile și alte articole electrice de mari dimensiuni.

Link-uri utile:

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=OJ:L_202402108 – Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2024/2108 al Comisiei din 29 iulie 2024 de modificare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2015/1998 în ceea ce privește anumite măsuri urgente de securitate aeronautică referitoare la echipamentele pentru controlul de securitate al lichidelor, aerosolilor și gelurilor.

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=OJ:L_202402109 – Decizia (UE) 2024/2109 a Comisiei din 29 iulie 2024 de abrogare a Deciziei (UE) 2024/1177 privind suspendarea aprobării echipamentelor de securitate a aviației civile cărora li s-a aplicat marca UE.

AEROPORTUL INTERNAȚIONAL SIBIU R.A.
Șos. Alba-Iulia Nr. 73, 550052 Sibiu, ROMÂNIA

Website: www.sibiuairport.ro

Facebook: www.facebook.com/sbzairport

Twitter: www.twitter.com/sbzairport

Instagram: www.instagram.com/sbzairport

LinkedIn: www.linkedin.com/company/sibiu-international-airport

YouTube: <https://www.youtube.com/@sbzairport>